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Διδάκτωρ Θεολογίας του ΑΠΘ ο Αρχιμανδρίτης 
Δημήτριος Τζιαφάς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλονίκης

Με ιδιαίτερη χαρά η Ιερά Μητρόπολη Θεσσαλονίκης ανακοίνωσε την 
ακαδημαϊκή διάκριση του Αρχιμανδρίτη Δημητρίου Τζιαφά, Ιεροκήρυκα, ο 
οποίος «ανεδείχθη Διδάκτωρ της Θεολογίας του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, κατόπιν επιτυχούς δημοσίας 
υποστηρίξεως της διδακτορικής του διατριβής με τίτλο: “Ευλόγιος 
Κουρίλας Μητροπολίτης Κορυτσάς: η ζωή και το έργο του”».

Όπως αναφέρεται στην ανακοίνωση της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης, 
επιβλέπων και σύμβουλος καθηγητής υπήρξε ο Ομότιμος Καθηγητής της 
Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ. κ. Μιχαήλ Τρίτος, συνεργάτης στο ποιμαντικό έργο 
της τοπικής Εκκλησίας.

Η Μητρόπολη τονίζει ότι «η σπουδαία αυτή διάκριση αποτελεί καρπό πνευματικού 
μόχθου και αγώνα και αποτελεί τιμή για την Ιερά Μητρόπολη Θεσσαλονίκης, όπως, 
ασφαλώς, και για τον ίδιο τον π. Δημήτριο, ώστε να συνεχίσει να υπηρετεί την 
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Εκκλησία “εν πνεύματι και αληθεία” (Ιωάν. 4:24)».

Ο Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος συνεχάρη προσωπικά τον νέο 
Διδάκτορα στα Γραφεία της Μητροπόλεως, επισημαίνοντας ότι προστίθεται 
«στην χορεία των Διδακτόρων Κληρικών της τοπικής μας Εκκλησίας, μεταξύ των 
οποίων και τρεις εν ενεργεία Πανεπιστημιακοί Καθηγητές». Παράλληλα, εξέφρασε 
τη βεβαιότητά του ότι «αυτή η περαιτέρω επιστημονική κατάρτιση του π. 
Δημητρίου, θα καταστεί ένα επιπλέον χρήσιμο εφόδιο στην διακονία του “προς τον 
καταρτισμόν των αγίων, εις έργον διακονίας, εις οικοδομήν του σώματος του 
Χριστού” (Εφεσ. 4:12)».

Τέλος, ο Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος ευχήθηκε «ώστε ο Κύριος, “ο 
διδούς σοφίαν τοις σοφοίς και φρόνησιν τοις ειδόσι σύνεσιν” (Δαν. 2:21), να τον 
ενισχύει στο έργο του, “ίνα πάντα γίνωνται προς δόξαν Θεού” (Α΄ Κορ. 10:31)».

Αναλυτικά η ανακοίνωση της Ιεράς Mητροπόλεως Θεσσαλονίκης:

Η Ιερά Μητρόπολις Θεσσαλονίκης ανακοινώνει με μεγάλη χαρά, ότι ο 
Αρχιμανδρίτης Δημήτριος Τζιαφάς, Ιεροκήρυξ, ανεδείχθη Διδάκτωρ της Θεολογίας 
του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, κατόπιν επιτυχούς δημοσίας 
υποστηρίξεως της διδακτορικής του διατριβής με τίτλο: «Ευλόγιος Κουρίλας 
Μητροπολίτης Κορυτσάς: η ζωή και το έργο του».

Επιβλέπων και σύμβουλος καθηγητής του π. Δημητρίου ήταν ο Ομότιμος 
Καθηγητής της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ. και συνεργάτης στο ποιμαντικό 
έργο της τοπικής μας Εκκλησίας, κ. Μιχαήλ Τρίτος.

Η σπουδαία αυτή διάκριση αποτελεί καρπό πνευματικού μόχθου και αγώνα και 
αποτελεί τιμή για την Ιερά Μητρόπολη Θεσσαλονίκης, όπως, ασφαλώς, και για τον 
ίδιο τον π. Δημήτριο, ώστε να συνεχίσει να υπηρετεί την Εκκλησία «εν πνεύματι 
και αληθεία» (Ιωάν. 4:24)

Ο Ποιμενάρχης μας, Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος συνεχάρη 
εγκαρδίως τον νέο Διδάκτορα Κληρικό και καλό του συνεργάτη στα Γραφεία της 
Ιεράς Μητροπόλεως, ο οποίος προστίθεται στην χορεία των Διδακτόρων Κληρικών 
της τοπικής μας Εκκλησίας, μεταξύ των οποίων και τρεις εν ενεργεία 
Πανεπιστημιακοί Καθηγητές, εκφράζοντας την βεβαιότητά του ότι αυτή η 
περαιτέρω επιστημονική κατάρτιση του π. Δημητρίου, θα καταστεί ένα επιπλέον 
χρήσιμο εφόδιο στην διακονία του «προς τον καταρτισμόν των αγίων, εις έργον 
διακονίας, εις οικοδομήν του σώματος του Χριστού» (Εφεσ. 4:12) και του ευχήθηκε 
ώστε ο Κύριος, «ο διδούς σοφίαν τοις σοφοίς και φρόνησιν τοις ειδόσι σύνεσιν» 
(Δαν. 2:21), να τον ενισχύει στο έργο του, «ίνα πάντα γίνωνται προς δόξαν Θεού» 



(Α΄ Κορ. 10:31).


